



ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПАЦИЕНТА

Уважаеми пациенти,

Моля прочетете внимателно тази листовка, тъй като тя съдържа важна за Вас информация. Ако имате допълнителни въпроси, обърнете се към лекуващия лекар или фармацевт.

Prospan® - Проспан

Какво представлява Проспан?

Ефервесцентни таблетки в опаковки по 10 таблетки.

Състав:

Една ефервесцентна таблетка съдържа 65 mg *Hedera helix folium, extractum siccum* (изсушен екстракт от листа на бръшлян) (5-7, 5:1).

Извличащ агент : етанол 30 % (w/w).

Помощни вещества: Лимонена киселина, безводна, натриев бикарбонат, натриев карбонат, безводен, манитол, симетикон, захарин-натрий, натриев цикламат, натриев цитрат, сорбитол, средноверижни триглицериди, полиоксол 40 хидрогенирано рициново масло, аромати.

Проспан® съдържа сух екстракт от листа на бръшлян, чийто терапевтичен ефект при заболявания на въздухоносните пътища, се дължи на секретолитичните, спазмолитичните и антитусивните свойства на гликозидните сапонини, които съдържа.

За какво се използва Проспан?

Проспан се използва за симптоматично лечение на хронични възпалителни бронхиални заболявания и остри възпаления на дихателните пътища, придружени с кашлица.

Кога не трябва да приемате Проспан?

Проспан не трябва да се приема при свръхчувствителност към някоя от съставките на продукта.

Какво трябва да имате предвид по време на бременност и кърмене?

От съображение за сигурност по време на бременност и кърмене продуктът трябва да се приема след консултация с лекар.

Могат ли други медикаменти да оказват въздействие върху ефекта на Проспан или да бъдат повлияни при неговата употреба?

Нежелани лекарствени реакции по време на едновременното използване на изсушен екстракт от бръшлян и други лекарства не са наблюдавани. Следователно използването на този продукт заедно с други лекарства, като напр. антибиотици е безопасно.

Какви нежелани лекарствени реакции могат да се появят след употреба на Проспан?

Подробни научни изследвания са показали, че изсушеният екстракт от листа на бръшлян, съдържащ се в препарата, не води до появата на нежелани лекарствени реакции дори и при употребата му в по-високи концентрации, както и при по-продължително използване. В много редки случаи могат да се проявят алергични кожни реакции и стомашно-чревни оплаквания като диария, гадене или повръщане.



Ако забележите някакви нежелани лекарствени реакции, които не са споменати в тази листовка, моля незабавно уведомете Вашия лекар или фармацевт.

Как можете да използвате Проспан?

Следвайте инструкциите за употреба на Проспан, в противен случай ефектът им може да се намали!

Ако не е предписано друго, възрастни и деца над 12 години приемат по една ефервесцентна таблетка 2 пъти дневно; деца от 4 до 12 години приемат по ½ ефервесцентна таблетка 3 пъти дневно.

Таблетките се разтварят в чаша вода /около 200 ml/. Водата може да бъде топла или студена.

Колко дълго трябва да приемате Проспан?

Продължителността на лечението зависи от вида и остротата на клиничната картина; въпреки това лечението с Проспан трябва да продължи поне 1 седмица дори и при леки възпаления на дихателните пътища. Лечението с Проспан трябва да се поддържа още 2-3 дни след отшумяване на симптомите, за да бъде терапията успешна.

В случаи на постоянни оплаквания или поява на задух, треска, както и на гной или храчене на кръв веднага уведомете Вашия лекар.

Условия на съхранение:

Да се съхранява на сухи места, при температура под 25°C!

След всяка употреба опаковката да се затваря!

Да се съхранява на място, недостъпно за деца!

Срок на годност:

Срокът на годност е 3 години

Да не се използва след изтичане срока на годност!

Забележка: Извличащият агент етанол 30% (w/w) служи за получаване на терапевтично ефективния екстракт от листа на бръшлян. Прилаганият процес на изсушаване последователно отстранява цялото съдържание на алкохол от екстракта.

Производител и притежател на разрешението за употреба:

Engelhard Arzneimittel GmbH & Co. Kg

Herzbergstrasse 3

61138 Niederdofelden

Germany

Медицинско представителство в България:

Либра АД

Дата на последна редакция на листовката

Юли 2005

